

Роль рабочего движение Германии в революции 1848-1849 гг.*Шелудько Александр Сергеевич**Приамурский государственный университет им. Шолом-Алейхема**Студент***Аннотация**

В статье рассматриваются причины подъёма рабочего движение в период революции 1848-1849 гг. в Германии определяется цель рабочего движение в период данных событий непосредственная деятельность рабочего движение в тот период времени, а также какую непосредственную роль рабочее движение оказало на последующие события в истории Германии.

Ключевые слова: Германия, революция, рабочие

The role of the worker's movement in Germany in the revolution of 1848-1849*Sheludko Alexander Sergeevich**Sholom-Aleichem Priamursky State University**Student***Abstract**

The article examines the reasons for the rise of the workers' movement during the revolution of 1848-1849. in Germany, the goal of the labor movement in the period of these events is determined, the direct activity of the labor movement in that period of time, and also what direct role the labor movement had on subsequent events in the history of Germany.

Keywords: Germany, revolution, workers

Актуальность исследования заключается в том, что как в современном мире организованное общество людей имеющее одинаковое социальное и экономическое положение занимаясь определенной деятельностью направленное на достижение определённого результата способна своими действиями изменить жизнь в государстве в целом.

С позиции исторической необходимо проанализировать и рассмотреть непосредственную роль рабочего движение Германии его непосредственную деятельность в ходе событий 1848-1849 гг. в Германии.

В ходе исследование применяя историка – сравнительный метод были проанализированы следующие монографии. В.М.Холодковский «Революция 1918 года в Финляндии и германская интервенция»; С. Д. Сказкин и др. (ред.) «Германская история в Новое и Новейшее время: В 2 т. Том 1»; Герберт Варнке «Очерк истории профсоюзного движения в Германии» [1, 2, 3]

Так В.М. Холодковский в своей монографии описывает массовые классовые столкновение в Финляндии в начале XX века указывает

непосредственную роль Октябрьской революции в революционном движении в Финляндии, а также обращает внимание на позицию Германских рабочих партий и профсоюзных движений на событие произошедшие в Финляндии в тот период времени. С.Д. Сказкин в данном коллективном научном труде историки изложили историю Германии и немецкого народа в период нового времени уделив внимание политической сфере жизни общества государства. Герберт Варнке в своем научном труде введет речь о становлении, развитии и деятельности рабочего движение в Германии.

Цель нашего исследования – на основе анализа, материалов, научных трудов, рассмотреть деятельность рабочего движения Германии в период событий 1848-1849 гг. Непосредственную цель рабочего движение в ходе революционных действий в 1848-1849 гг. в Германии.

Известие о том, что в Италии случилась революция, а во Франции пала монархия стало поводом для начало революционных действий в Германии. Первыми выступили жители герцогства Баденского 27 февраля 1848 года в начале марта подобные события произошли в Гессен – Дармштадте и Вюртемберге. В результате народного движения в обоих государствах были созданы новые министерства куда вошли и лидеры либеральной оппозиции [2]. Быстрая и несложная победа на первых этапах революции в западных и юго-западных государствах Германии была благодаря выступлению народных масс и крестьянства последние в свою очередь стремились полностью ликвидировать феодальную систему. Но в государствах западной и юго-западной Германии подъем пролетарского движение в революционной борьбе была незначительней большую роль рабочее движение в ходе революции сыграло в Пруссии в 1848 -1849 гг. [2]. В это время апрель-май 1848 года в Пруссии начался активный процесс подъема освободительного движения. Всё чаще стали происходить народные собрание, создавались политические союзы, также появились газеты и листовки демократического характера [2]. Рабочие и ремесленники активно создавали профсоюзные организации. В первые месяцы революции на территории Германии стали возникать местные объединение рабочих и подмастерьев под различными формами: рабочие союзы, ремесленные цехи, объединение по профессиям и т.д. [3]. Причины поднятия и развития рабочего движение были обусловлены по ряду причин. Так рабочие были возмущены угнетением со стороны капиталистов и ростовщиков, повышение заработной платы, сокращению рабочего дня, запрещения детского труда [2, 3]. Так главная цель рабочего движение была защита экономических, социальных прав. С этой целью в Берлине на стенах зданий можно было прочесть обращение рабочих к королю в данном обращении рабочие просили создать министерство труда куда входили бы как рабочие, так и предприниматели [2]. Так данное учреждение решило бы главные проблемы рабочего движение, а именно улучшение и защита экономического и социального положение в обществе рабочих Германии. Кроме требований непосредственная деятельность рабочего движения была направлена на активное участие в баррикадных баталиях [2]. Итог баррикадных баталий привел к тому что теперь рабочий

класс был выдвинут на первую позицию в политической жизни страны того периода что в свою очередь дало стимул к созданию рабочих организаций самими рабочими. Активно в данную деятельность по созданию пролетарских организаций включились чернорабочее и безработные Берлина [2].

Власти Берлина в ответ на активную деятельность рабочего движение создали комиссию задача которой была как можно скорее выслать из города негодных рабочих для урегулирования ситуации. В ответ на меры правительства 26 марта 1848 года было создано рабочее собрание ремесленников и рабочих [2]. Место проведение данного мероприятия было выбрано около Шёнхаузских ворот. Требования рабочих состояли в создании ранее упомянутого министерства труда, сокращение численности армии и помощи инвалидам труда. Из-за неполитической незрелости рабочего класса одним из требований рабочих также было вернуть войска, которые покинули столицу из-за натеска уличных батальи рабочих тем самым часть армии была возвращена в город. Но не все рабочие Берлина радовались возвращению армии в город. Часть рабочего движение которые реально понимали всю серьёзность ситуации стали предпринимать определённые действия. Так 29 марта на собрании 150 представителей разных профессий решили создать Центральный рабочий клуб [2]. Так внутри клуба был создан непосредственно Центральный комитет из 38 членов клуба. Цель центрального комитета была выработка собственного устава клуба в данном уставе были цели и задачи самого клуба, а именно исследование и устранение ситуации рабочих вызывающие определённые бедствие в их среде [2]. Таким образом часть рабочего движение создав свою собственную организацию стало самостоятельным органом, представляющий интересы рабочего класса Германии. К середине 1848 года рабочее движение Германии сумело достичь значительных результатов. Так по всей стране начали активно создаваться рабочие организации где члены данных сообществ уже смело заявляли о своих экономических и социальных проблемах. В ходе таких дискуссий рабочие стали понимать, что находятся в абсолютном разном положении в отличие от других классов [2]. На основании этого было решено создать из множества отдельных профсоюзных организаций единую целую организацию рабочего класса. В связи с этим с 23 августа по 3 сентября в городе Берлин проходил первый в истории Германии конгресс исключительно из рабочих на нем был создано «Рабочее братство» в данную организацию вошли 100 рабочих союзов [2]. Данная организация имела собственную газету «Фербрюдерунг» центральный комитет объединение находился в городе Лейпциг. Создание «Рабочего братства» стало первым в истории Германии масштабным объединением среди рабочих организаций, которое в свою очередь представляло уже более серьёзную высокую организационную составляющую ступень рабочего движение чем другие рабочие организации [2]. В свою очередь с активным ростом политической грамотности и активности среди рабочего движение привели к событиям 14 июня где в городе Берлине силы рабочего движение столкнулись с отрядом полицией так как масштаб рабочего движение участвовавший в данном

событие был велик власти были вынуждены выдвинуть в город отряды гвардии регулярной армии [2]. В свою очередь выступление рабочих закончилось неудачей, но данное событие сыграло определённую роль так как после данного выступления рабочих король и его окружении были встревожены и напуганы данным происшествием и возрастанием недовольства среди пролетариата.

Делая вывод из вышесказанного можно однозначно сказать, что роль рабочего движение в революционные годы Германии заключалось в том, что благодаря подъёму рабочих масс которое было в свою очередь вызвано экономическими и социальными проблемами среди рабочего движение деятельность последних в свою очередь выражалось уже к негативному выражению к власти путём устраивания баррикадных баталий и уличных выступлений. В свою очередь рабочее движение понимая свою главную цель в этот период времени создавало объединение рабочие союзы, которые в свою очередь начинали становиться серьёзной политической силой тем самым выдвигая рабочих на первый план политической жизни Роль рабочего движение в Германии в период революции 1848-1849 гг. сыграло существенную роль в формировании новой политической силы в германском обществе которая в последующий период коренным образом изменит историю Германии.

Библиографический список

1. Холодковский В. М. Революция 1918 года в Финляндии и германская интервенция. М.: Наука, 1967. 389 с
2. Сказкин С. Д. и др. Германская история в Новое и Новейшее время: В 2 т. Том 1. М.: Наука, 1970. 510 с
3. Варнке Г. Очерк истории профсоюзного движения в Германии. М.: Изд-во иностранной литературы, 1956. 192 с.